

A. Napište jako součet mocninné řady o daném středu:

1. $f(z) = \cosh^2 z, z = 0$
2. $f(z) = \sin^2 z, z = 0$
3. $f(z) = \frac{1}{az+b}, z = 0, b \neq 0$
4. $f(z) = \frac{z}{z^2-2z+5}, z = 1$
5. $f(z) = \sin(2z - z^2), z = 1$
6. * $f(z) = \exp z \sin z, z = 0$
7. * $f(z) = \exp\left(\frac{z}{1-z}\right), z = 0$

B. Rozviňte do Laurentovy řady o daném středu:

1. $f(z) = \frac{1}{(z-a)(z-b)}, z = a$
2. $f(z) = \frac{1}{(z^2+1)^2}, z = i$
3. $f(z) = (z+1)^2 \exp(1/z), z = 0$
4. $f(z) = z^2 \sin\left(\frac{1}{z-1}\right), z = 1$
5. * $f(z) = \sin z \sin(1/z), z = 0$
6. * $f(z) = \exp(z + 1/z), z = 0$

U příkladů * stačí nalézt část řady, jinak se žádá tvar celé sumy.

(A1) $f(z) = \cosh z = \frac{1}{2}(e^z + e^{-z})$
 $= \frac{1}{4}(e^{2z} + e^{-2z} + 2) = \frac{1}{2}(1 + \cosh 2z)$

note: $\cosh x = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{x^{2k}}{(2k)!} \quad \forall x \in \mathbb{C}$

$\rightarrow f(z) = 1 + \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2^{2k-1}}{(2k)!} z^{2k}; \quad z \in \mathbb{C}$

(A2) $f(z) = \sin^2 z = \frac{1}{2}(1 - \cos 2z)$;

note: $\cos x = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k}}{(2k)!}$

$\rightarrow f(z) = \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k+1} \frac{2^{2k-1}}{(2k)!} z^{2k}; \quad z \in \mathbb{C}$

(A3) $f(z) = \frac{1}{az+b} = \frac{1}{b} \cdot \frac{1}{1 - \underbrace{\left(\frac{-a}{b}z\right)}_Q} = \frac{1}{b} \cdot \sum_{k=0}^{\infty} Q^k$

$= \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{a^k}{b^{k+1}} z^k$

$|Q| < 1$

$|z| < \frac{b}{a}$

(A4) $f(z) = \frac{z}{z^2 - 2z + 5} = \frac{w}{(z-1)^2 + 4}$; $z-1 = w$ note: $w=0$

$= \frac{w+1}{w^2+4}$; partial fraction decomposition: $\frac{1}{w^2+4} = \frac{1}{4(1 - \frac{(-i)w}{2})} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{w^{2k}}{4^{k+1}}$

and say: $(w+1) \cdot \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{w^{2k}}{4^{k+1}} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \left[\frac{w^{2k}}{4^{k+1}} + \frac{w^{2k+1}}{4^{k+1}} \right]$

$= \sum_{l=0}^{\infty} a_l w^l$; all $a_{2k} = \frac{(-1)^k}{4^{k+1}}$; $k=0,1,\dots$

$a_{2k+1} = \frac{(-1)^k}{4^{k+1}}$

(A5) $f(x) = \sin(2x - x^2) = \sin(x - (x^2 - x))$; $x=1 = w$
 1. Teil 0.

$= \sin(1 - w^2)$; nimm: $\sin(a-b) = \sin a \cos b - \cos a \sin b$.

$= \sin 1 \cos w^2 - \cos 1 \sin w^2 = \sin 1 \cdot \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{w^{4k}}{(2k)!} - \cos 1 \cdot \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{w^{4k+2}}{(2k+1)!}$

(A6) $f(x) = \exp x \cdot \sin x$

$= \left(1 + x + \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{6} + \frac{x^4}{24} + O(x^5)\right) \left(x - \frac{x^3}{6} + \frac{x^5}{120} + O(x^7)\right)$

$= x + x^2 + x^3 \left(-\frac{1}{6} + \frac{1}{2}\right) + x^4 \left(\frac{1}{6} - \frac{1}{6}\right) + x^5 \left(\frac{1}{120} - \frac{1}{72} + \frac{1}{24}\right)$

$= x + x^2 + \frac{x^3}{3} - \frac{x^5}{30} \dots$

(A7) $f(x) = \exp\left(\frac{x}{1-x}\right)$;

homolog approach: $\frac{x}{1-x} = x \cdot (1 + x + x^2 + \dots) = x + x^2 + x^3 + \dots$

$\exp w = 1 + w + \frac{w^2}{2} + \frac{w^3}{6} + \dots$ do need x^3

$w^2 = (x + x^2 + x^3) \cdot (x + x^2 + x^3) = x^2 + 2x^3 + O(x^4)$

$w^3 = (x + O(x^2)) \cdot (x^2 + O(x^3)) = x^3 + O(x^4)$

$f(x) = 1 + x + x^2 \left(1 + \frac{1}{2}\right) + x^3 \left(1 + \frac{2}{2} + \frac{1}{6}\right)$

$= 1 + x + \frac{3}{2}x^2 + \frac{13}{6}x^3 + O(x^3)$

(B1) $f(z) = \frac{1}{(z-a)(z-b)}$; $z_0 = a$.

(i) $b=a$: $\frac{1}{(z-a)^2}$ (ii) $b \neq a$: $\frac{1}{z-b} = \frac{1}{(z-a) + a-b} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(b-a)^{k+1}} \cdot (z-a)^k$

$\rightarrow f(z) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(b-a)^{k+1}} (z-a)^{k-1}$

mit (A3)

$|z-a| < |a-b|$

(B2) $f(z) = \frac{1}{(z^2+1)^2} = \frac{1}{(z-i)^2(z+i)^2}$; $\frac{1}{(z+i)^2} = -\frac{d}{dz} \frac{1}{z+i}$

$\frac{1}{z+i} = \frac{1}{(z-i)+2i} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(2i)^{k+1}} (z-i)^k$; $|z-i| < 2$

$\rightarrow f(z) = \frac{1}{(z-i)^2} \left(-\frac{d}{dz}\right) \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k}{(2i)^{k+1}} (z-i)^k = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k+1}}{(2i)^{k+1}} (z-i)^{k-3}$
 $\underbrace{\hspace{10em}}_{\left(\frac{i}{2}\right)^k}$

(B3) $f(z) = (z+1)^2 \log\left(\frac{z}{2}\right)$; $z_0 = 0$.

$= (z^2+2z+1) \cdot \sum_{l=0}^{\infty} \frac{1}{l!} z^{-l} = z^2 + 3z + \sum_{l=0}^{\infty} \left[\frac{1}{l!} + \frac{2}{(l+1)!} + \frac{1}{(l+2)!} \right] z^{-l}$

$1 + z^{-1} + \frac{z^{-2}}{2!} + \dots$

jeden Summand

der Summand

der Summand:

$z^{-l} \cdot 1$

$z^{-(l+1)} \cdot 2z$

$z^{-(l+2)} \cdot z^2$

$$\textcircled{B4} \quad f(x) = ((x-1)+1)^2 \sin\left(\frac{1}{x-1}\right) = (x^2 + 2x + 1) \sin \frac{1}{x}$$

$$x = x-1.$$

$$= (x^2 + 2x + 1) \cdot \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \cdot \frac{1}{(2k+1)!} x^{-(2k+1)};$$

$$x^{-1} - \frac{1}{3!} x^{-3} + \frac{1}{5!} x^{-5} + \dots$$

$$= x + \cancel{x^2} + \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k \cdot 2}{(2k+1)!} x^{-2k} + \sum_{k=0}^{\infty} \left[\frac{(-1)^k}{(2k+1)!} + \frac{(-1)^{k+1}}{(2k+3)!} \right] x^{-2k-1}$$

\uparrow \uparrow \uparrow \uparrow
 $x^2 \cdot x^{-1}$ $2x \cdot \sin \frac{1}{x}$ $1 \cdot \sin \frac{1}{x}$ $x^2 \left(\sin \frac{1}{x} - \frac{1}{x} \right)$

$$\textcircled{B5} \quad f(x) = \sin x \cdot \sin \frac{1}{x} = \left(x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} + \dots \right) \cdot \left(\frac{1}{x} - \frac{1}{3!} + \frac{1}{5!} + \dots \right)$$

$$= x^0 \cdot \left(1 + \left(\frac{1}{3!}\right)^2 + \left(\frac{1}{5!}\right)^2 + \dots \right)$$

$$+ x^2 \cdot \left(-\frac{1}{3!} \cdot \frac{1}{1!} - \frac{1}{5!} \cdot \frac{1}{3!} - \frac{1}{7!} \cdot \frac{1}{5!} + \dots \right)$$

$$\textcircled{B6} \quad f(x) = e^x \cdot e^{\frac{1}{x}} = \left(1 + x + \frac{x^2}{2!} + \dots + \frac{x^l}{l!} + \dots \right) \left(1 + x^{-1} + \frac{x^{-2}}{2!} + \dots + \frac{x^{-l}}{l!} + \dots \right)$$

$$= x^0 \cdot \left(1 + \left(\frac{1}{1!}\right)^2 + \left(\frac{1}{2!}\right)^2 + \dots \right)$$

$$+ x \left(1 + \frac{1}{1!2!} + \frac{1}{2!3!} + \dots \right)$$

$$+ x^2 \left(\frac{1}{0!2!} + \frac{1}{1!(2+1)!} + \dots + \frac{1}{l!(l+e)!} + \dots \right)$$